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До збірника ввійшли матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, присвяченої різним аспектам організації освітнього процесу у 

закладах вищої освіти, сучасним методам та формам організації освітнього 

процесу у закладах освіти різного рівня, підготовці фахівців соціономічної 

сфери. 
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форм організації освітнього процесу у закладах вищої освіти. 
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злодійство; прийомна дитина та обман; прийомна дитина і біологічні батьки; 

дорослішання прийомної дитина і проблеми спадковості. 

Можна запропонувати студентам перегляд відеокейсів з питань різних 

форм насильства. Після перегляду студенти надають у письмовій формі відгук 

(твір-роздум) про проблеми, які порушені у зазначених фільмах та роликах. 

Після – зачитують його іншим для подальшого аналізу. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що через використанні активних 

методів навчання, а саме кейс-методу маємо змогу вирішити низку наукових, 

педагогічних, організаційних завдань, а головне у цікавій та сучасній формі 

сформувати знання та вміння щодо соціального супроводу клієнта, якій 

опинився у складних життєвих обставинах та самостійно не може вирішити 

свої проблеми. Проте проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів 

порушеної проблеми та потребує подальшого вивчення. 
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ВОДОЛАЗСЬКА Ольга Олегівна 

 

ОСОБЛИВОСТІ ПСИХОЛОГІЧНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ 

МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

 

Яскрава динамічність історичних та економічних змін сучасного 

суспільства сприяє підвищенню вимог як до особистості, так і до розвитку та 

змінювання її внутрішнього потенціалу. Психологічне благополуччя є 

безперервним процесом здійснення самозмінювання особистості. 

У визначенні поняття психологічного благополуччя ми опираємося на 

інтегральну характеристику даного феномену, надану такими вченими, як 

М.В.Соколова, В.О.Хащенко, П.П.Фесенко, Р.М.Шаміонов та ін. За їх 

висловлюванням, психологічне благополуччя це особистісне утворення, яке 

передбачає складне задоволення власним життям, що відображає одночасне 

поєднання актуальних та потенційних аспектів життя людини. Переживання 

психологічного благополуччя є однією з провідних умов повноцінного 

функціонування особистості в суспільстві, умовою і наслідком 

самоактуалізації, адаптації до оточуючого середовища, виникненню змін у 

структурі самої особистості. Отже, психологічне благополуччя особистості - це 

складний саморух до повного розкриття власних можливостей і здібностей, 
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який відбувається протягом усього життя та має свої особливості на різних 

етапах особистісного та професійного становлення [2]. Теоретичний аналіз 

наукових досліджень висвітлює тенденції до зв’язку феноменів 

самозмінювання особистості та психологічного благополуччя особистості. 

Метою даного повідомлення є викладення результатів емпіричного 

дослідження особливостей психологічного благополуччя майбутніх психологів 

з різним рівнем самозмінювання. Психодіагностичний комплекс склали 

методики: «Шкала психологічного благополуччя» К.Ріфф; «Діагностика 

схильності до самозмінювання» О.П.Саннікової та Д.В.Лущикової; 

статистичний (кореляційний) аналіз виконувався у програмі SPSS 13.0 for 

Windows.гu. 

Вибірку дослідження склали здобувачі відділення перепідготовки фахівців 

за магістерською програмою із психології Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. 

Ушинського». Всього дослідженням було охоплено 57 студентів у віці від 25 до 

58 років. 

На підставі отриманих результатів кореляційного аналізу були 

підтверджені загальні закономірності у взаємозалежностей між показниками 

психологічного благополуччя та самозмінювання особистості. Будучи 

складним комплексним конструктом, самозмінювання у структурі особистості 

визначає зв’язки з такими психічними особливостями особистості, які 

утворюють функціональний рівень, на тлі якого розвиваються процеси, 

необхідні для забезпечення результативності подальшої життєдіяльності 

людини. Можливо, саме в цьому і полягає інтегративна роль компонентів 

самозмінювання особистості[1]. 

На наступному етапі дослідження нами зроблено спробу якісного аналізу 

отриманих значущих кореляційних зв’язків між показниками психологічного 

благополуччя та схильності до самозмінювання для встановлення специфіки 

психологічного благополуччя досліджуваних в залежності від рівня їх 

схильності до самозмінювання. Так, за допомогою методу «асів» [2] ми 

визначили серед досліджуваних групи осіб з високими (четвертий квартіль 

розподілу) і низькими (перший квартіль розподілу) значеннями показників 

схильності до самозмінювання. Візуальний аналіз складених профілів наочно 

продемонстрував відмінності в конфігурації графіків і розташуванні показників 

психологічного благополуччя двох груп людей з різною схильністю до 

самозмінювання відносно середньоарифметичної лінії ряду. 

Профіль психологічного благополуччя осіб з високим рівнем схильності до 

самозмінювання характеризується високими значеннями таких показників, як 

ОЖ (осмисленість життя) , С ( самоприйняття), А (автономія), УС (управління 

середовищем), ОР (особистісний ріст), ЦЖ (цілі життя) та низькими 

значеннями ( нижче середньої лінії ряду) показника БА (баланс афекта). 

Профіль показників психологічного благополуччя групи осіб з низьким рівнем 

схильності до самозмінювання характеризується сукупністю показників, які 

знаходяться в межах статистичної норми, окрім показників БА (баланс афекта) і 
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ОЖ (осмисленість життя), значення яких розташовані вище середньої лінії 

ряду. 

За результатами аналізу психологічних профілів було визначено 

особливості психологічного благополуччя представників вибірки – майбутніх 

психологів. Так, особам з високим рівнем схильності до самозмінювання 

притаманна цілеспрямованість, конкретність життєвих цілей, переконання, що 

додають сенс своєму життю. Це люди, які позитивно ставляться до себе, знають 

і приймають свої різноманітні прояви, різноспрямовані якості, позитивно 

ставляться до свого минулого. Представники даної групи характеризуються 

прийняттям будь-яких емоційних переживань, що супроводжують 

самозмінювання, позитивним ставленням до свого досвіду змінювання своєї 

особистості. 

Особливості психологічного благополуччя представників групи з низьким 

рівнем схильності до самозмінювання визначаються належністю таких 

характеристик, як негативна самооцінка, незадоволеність обставинами 

особистого життя, відчуття особистої нікчемності та слабкості, недостатня 

здібність підтримувати позитивні стосунки з оточуючими, недооцінювання 

особистих здібностей по доланню життєвих перешкод, засвоєння нових умінь 

та навичок. Людей зазначеної групи характеризує залежність від думок та 

оцінок оточуючих; складність у організації повсякденної діяльності, відчуття 

свого безсилля, невміння контролювати, змінювати, або ж покращити оточуючі 

обставини. 

Отже, проведене емпіричне дослідження підтвердило попередньо 

проаналізовані наукові дані про зв'язок психологічного благополуччя 

особистості з її схильністю до самозмінювання. 
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В умовах інформаційного суспільства рівень розвиненості країни 

визначається рівнем розвитку особистостей, тобто інтелектуального потенціалу 


